

О деятельности советника директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями

С сентября 2022 года в 45 регионах России ввели должность советника директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, а с 2023-2024 учебного года такие специалисты появятся не только в школах, но и техникумах и колледжах по всей стране. Соответствующее поручение подписал президент России Владимир Путин.

Впервые должность советника директора по воспитанию была введена в школах в сентябре 2021 года по инициативе Министерства просвещения в рамках проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ».

В последние годы теме воспитания уделяют особое внимание на федеральном уровне. Внесены изменения в Конституцию РФ, в которых подчёркивается, что дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России. Затем последовали поправки в закон «Об образовании», где определены понятие «воспитание» и общие требования к организации воспитания обучающихся.

Школьники должны не только знать об общественной жизни, но и активно участвовать в ней, реализуя свои возможности. При этом важно формировать правильные ценности: Родина, природа, человек, дружба, семья, знание, здоровье, труд, культура, красота. Советники в образовательных организациях помогают формировать их и развивать через активную социальную деятельность.

Именно поэтому появилась такая должность как советник по воспитательной работе. Этот специалист показывает детям, родителям и педагогам новые варианты развития, форматы общения. Советник транслирует устоявшиеся ценности через новые реалии.

Советники – это универсальные специалисты, **одной из основных задач которых является реализация программ воспитательной работы.** Они помогают сделать главный приоритет образования – воспитание – эффективнее и значимее.

В прошлом учебном году я приняла участие в конкурсе « Навигаторы детства». Летом прошла обучение на эту должность .

2022-2023 учебный год для меня в должности советника по воспитанию был первым. Хочу сказать, что это был интересный и очень насыщенный год . Ожидая начала нового учебного года, я волнуюсь ничуть не меньше, чем в первый раз.

Для меня советник по воспитанию, это наставник – добрый, уверенный в уникальности и таланте своих подопечных. Это равнодушный к проблемам детей, школы и семьи педагог.

Многие сначала не понимали, кто такой советник и чем он будет заниматься в школе, но я нашла поддержку со стороны директора, завуча по воспитательной работе и других коллег. Они помогали в моих начинаниях,

поддерживали, и сейчас продолжают помогать. Мы работаем одной большой командой. Когда приходит новая **концепция** мероприятий, посвящённых определённой дате, вместе, разбираем каждый предложенный **механизм участия**, составляем **график мероприятий**, распределяем обязанности между учителями и классными руководителями. Благодаря такой слаженной работе советника, завуча, классных руководителей и учителей предметников нам удаётся охватить большое количество обучающихся и сделать максимум. Советник — это командный игрок, он строит воспитательную работу на основе сотрудничества со всем коллективом, обучающимися и родителями.

Анализируя прошедший год, могу с уверенностью сказать, что воспитательная работа у нас в школе получилась насыщенной, интересной, плодотворной и немножечко «взрослой». Главное, что почти каждый ребенок принимал участие во всех проводимых делах. Перечень направлений в РДШ достаточно разнообразный: патриотизм,

Цель и задачи каждого советника совместно с обучающимися, принимать активное участие во всех мероприятиях, проектах, патриотических слетах и акциях, которые предлагает Российское Движение школьников.

Наше знакомство с РДШ начинается с участия в акциях Дней единых действий, которые помогают сформировать у детей понимание ключевых календарных дат и системы ценностей современной России, привычные календарные даты становятся интересными и осмысленными для школьников, а участие в акциях дает возможность детям проявить свои организаторские и творческие способности.

В мае 2022 года министр просвещения РФ Сергей Кравцов предложил с 1 сентября начинать новую учебную неделю с исполнения гимна и поднятия Государственного флага Российской Федерации. Президент Владимир Путин поддержал эту инициативу. – Это – правильно и востребовано, – подчеркнул глава государства.

Старшеклассники с энтузиазмом отнеслись к новой традиции. Честь поднятия флага дается победителям олимпиад, активистам военно-патриотического клуба «Патриот», ребятам, достигшим успехов в спортивных соревнованиях. Знаменная группа благодаря инициативе правительства значительно расширила свой состав.

Так же по понедельникам проходит цикл внеурочной деятельности „Разговоры о важном”, который стал частью информационной и воспитательной работы направленной на развитие и укрепление патриотизма. Актуальные для разных возрастов темы, сформированный демонстрационный материал превращают каждое занятие из обычного урока в яркое запоминающееся событие, что позволяет закрепить у детей понятие о наших главных жизненных ценностях.

Кто же такой советник?

Советник - это навигатор ребенка в мире творчества, инициатив и интересной школьной жизни.

Совсем скоро новый учебный год, впереди новые цели, новые победы и достижения! Коллеги, желаю вам удачи! Спасибо за внимание!